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Geometria e Algebra Appello del 23 luglio 2019

0 ol o +— Annerire le caselle per comporre il proprio numero di
DU D I:EO D I:l L__}ﬂ matricola. Durata: 1 ora. Vietato 'uso di appunti, libri,

[h [h Dl (I Ch [h strumenti elettronici di calcolo e/o comunicazione (cell,

[(JefJ2[J2[J2[J2[Je smartphone, ...). Le domende con il segno & possono
avere una o piii risposte corretie. Risposte gravemente
1:}3 D3 D3 DE Ls I:l3 errate possono ottenere punteggi negativi.
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Domanda 1 Sia dato uno spazio vettoriale V. Come & definita la dimensione di V7
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Domanda 2  Date 4 = G g g) e B = (‘Z ), dire se & definito il prodotto A e in caso

affermativo ealcolarlo. DW DP I:lﬂ I:I'-‘
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Domanda 3  Si determini quale fra le seguenti espressioni sono equazioni cartesiane del piano
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Domanda 4 SianoU eV suttospazn vettoriali di R%; sia dimU =2 e dimV = 3. Quali delle ('-:-Po

seguenti affermazioni sono sicuramente corrette? Q o )
Uig RS dm;(.inui:)l 5@‘\

:'I dal teortecno d Grassmann che
dam(U—l—V) = ofiw U + dim V — dlwu(U()V)
omawentt UV SIRS guugur oum (V+/) < 5
Dusqut 5 % oliw(U+V) = 2 + 3+ du (VOV)
¢se di[Ui) =5 lbora  cu (UNV)=o- awero (UN) =1
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Domanda 5@&) Sia A = (A|A%|A®) una matrice quadrata 3 x 3; sapendo che det A = —2 si dica Y
quali delle seguenti uguaglianze sono sempre ver s (‘.u _H_.u
t
o Coro
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lonne: [ ()'_).C;“'/‘}é IAz, M’? = Ade{'(!-‘-l/*zHA‘j*/“o{e{'(‘Y'
(& lo clenounle rututte le colonne)
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Domanda @S V= {(y)ER|:5+y+ z = x — ¢ = 0} un sottospaz ttoriale di R
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Domanda 7 Posto A = (1 2 0), si dica quali delle seguenti affermazioni & vera:
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U
siano soluzioni di un sistema lineare non OmMOgeneo

Domanda 8 & Sisupponga che X;, X2 € R"
ti affermazioni & possibile dedurre con certezza:

A X = B assegnato. Stabilire quali delle seguen

E,* Il vettore X; non appartiene a Ker A

‘:..' 1 — X3 & soluzione del sistema omogenco AX=0
‘;' e rg A < n, allora & possibile che sia X, £ X,
il'_' 1 + 2X, & soluzione del sistema AX =3B

Sappcawo, oluugua clu AX..—:B:A}(& eM!B‘—‘f‘_@.l

] 1ea P?l‘quwaum cia € s;‘s{""m ~ g, %
Aotunonel) € aliplia cla < rcsolubla (percta X € Xy Sapro
o] rgA=rzg(4(B)
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Xi+2 X2 < poliurione oleh sikenca. AX =3B C

So ctu /4[)(.1-2)(7_);:/4,\/‘4.2,4,\(2 = B+28B =38R
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